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Πυρκαγιές: ένα πολύ δύσκολο καλοκαίρι 
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Πολύ δύσκολο αποδεικνύεται το φετινό καλοκαίρι από πλευράς δασικών πυρκαγιών. Η 
καταστροφικότερη πυρκαγιά ως τώρα ήταν η πυρκαγιά της Ρόδου που έκαψε πάνω από 
200.000 στρέμματα στον κεντρικό ορεινό όγκο του νησιού και ανάγκασε τις αρχές να 
οργανώσουν μεγάλη επιχείρηση απομάκρυνσης χιλιάδων κατοίκων και τουριστών. Σημαντικές 
πυρκαγιές σημειώθηκαν επίσης στο Λουτράκι, στην Αν. Αττική (Κουβαρά – Πάνειο Όρος -
Σαρωνίδα), την Κέρκυρα, την Κάρυστο, την Αιγιάλεια (όπου κινδύνεψε το φαράγγι του 
Βουραϊκού), τη Μαγνησία, καθώς και στην περιοχή των  Δερβενοχωρίων. Οι συνθήκες 
παραμένουν πολύ επικίνδυνες, καθώς η μείωση της υγρασίας της βλάστησης λόγω του 
παρατεταμένου καύσωνα, σε συνδυασμό με τους ισχυρούς ανέμους, δημιουργούν ακραίο 
κίνδυνο πυρκαγιάς σε πολλές περιοχές της χώρας. Παρακαλούμε όλους τους φίλους μας να 
είναι πολύ προσεκτικοί: καμία φωτιά ή εργασία με σπινθήρες στο ύπαιθρο, και άμεση 
αναφορά κάθε εστίας φωτιάς στο 199! 
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Απώλεια πυροσβεστικού αεροσκάφους Canadair

Τα Canadair της Πολεμικής Αεροπορίας
είναι συχνά ο «από μηχανής θεός» για τις
επίγειες πυροσβεστικές δυνάμεις – και
μερικές φορές τα γενναία πληρώματά τους
πληρώνουν το ύψιστο τίμημα. Στις 25
Ιουλίου, αεροσκάφος Canadair CL-215
κατέπεσε κατά την κατάσβεση πυρκαγιάς
στην περιοχή της Καρύστου (Πλατανιστού),
με συνέπεια την απώλεια των χειριστών,
Σμηναγού Χρήστου Μουλά και
Ανθυποσμηναγού Περικλή Στεφανίδη.
Ευχόμαστε δύναμη στους οικείους τους.
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Αν νιώθετε ότι τα καλοκαίρια μας 
γίνονται όλο και θερμότερα, η 
επιστήμη έρχεται να επιβεβαιώσει τις 
υποψίες σας… Σύμφωνα με το Εθνικό 
Αστεροσκοπείο Αθηνών στις 6 Ιουλίου 
2023 σημειώθηκε ρεκόρ αύξησης της 
μέσης Παγκόσμιας Θερμοκρασίας, που 
έφτασε στις 6 Ιουλίου τους 17.03 
βαθμούς Κελσίου, τη μεγαλύτερη τιμή 
τουλάχιστον από το 1940 που 
διαθέτουμε ακριβή ημερήσια 
δεδομένα…. 

Ανησυχητική αύξηση της μέσης παγκόσμιας θερμοκρασίας
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Συμμετοχή του ΕΔΑΣΑ σε κατασβέσεις πυρκαγιών

Ευτυχώς η κατεύθυνση του ανέμου και οι 
προσπάθειες των πυροσβεστικών δυνάμεων 
και των εθελοντών απέτρεψαν την επέκταση 
του μετώπου προς τα δυτικά. Ο κίνδυνος για 
την Πάρνηθα πέρασε για την ώρα, αλλά δεν 
εφησυχάζουμε.

Συνεχίζουμε εντατικά τις περιπολίες μας και 
τις πυροφυλάξεις μας στο βουνό, γιατί ίσως 
τα δυσκολότερα να είναι μπροστά μας…
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Ο ΕΔΑΣΑ, στις 18 και 19 Ιουλίου 2023, με 
πεζοπόρο τμήμα και με ένα όχημα, συνέδραμε 
στις προσπάθειες κατάσβεσης της μεγάλης 
πυρκαγιάς που ξεκίνησε από την περιοχή των 
Δερβενοχωρίων. 

Αν και πολλές από τις πυρκαγιές των τελευταίων 
δύο εβδομάδων σε όλη την Ελλάδα υπήρξαν 
ιδιαίτερα καταστροφικές, η πυρκαγιά των 
Δερβενοχωρίων ήταν άκρως επικίνδυνη για τον 
Εθνικό Δρυμό Πάρνηθας, καθώς άγγιζε τα δυτικά 
όρια του Δρυμού.  

Άλλωστε και η καταστροφική για την Πάρνηθα 
πυρκαγιά του 2007 ξεκίνησε από την περιοχή του 
χωριού Στεφάνη, όπου και φέτος υπήρξε ενεργό 
μέτωπο. 
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Πυροφυλάξεις ΕΔΑΣΑ: Ελάτε μαζί μας!

Οι εθελοντικές δασοπυροφυλάξεις του ΕΔΑΣΑ στην Πάρνηθα διεξάγονται από το 1987, με 
στόχο την έγκαιρη ειδοποίηση των αρμόδιων αρχών σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς. Από 
τα πυροφυλάκιά μας έχουν περάσει χιλιάδες εθελοντές που μυήθηκαν στη χαρά της 
εθελοντικής προσφοράς, αλλά και στην ομορφιά μιας καλοκαιρινής νύχτας στην Πάρνηθα. 
Οι νυχτερινές δασοπυροφυλάξεις διεξάγονται σε στεγασμένο χώρο με δυνατότητα 
διανυκτέρευσης των εθελοντών εντός των πυροφυλακίων. Μπορεί να λάβει μέρος σε αυτές 
οποιοδήποτε άτομο άνω των 18 ετών, με στοιχειώδη φυσική κατάσταση, χωρίς να 
απαιτούνται ιδιαίτερες γνώσεις, καθώς επικεφαλής της ομάδας δασοπυροφύλαξης είναι 
πάντοτε εκπαιδευμένα μέλη του ΕΔΑΣΑ. Οι δασοπυροφυλάξεις γίνονται βάσει του 
υπηρεσιακού σχεδιασμού και σε συνεργασία με το Πυροσβεστικό Σώμα και το Δασαρχείο 
Πάρνηθας.
Για περισσότερες πληροφορίες και για να δηλώσετε συμμετοχή, επικοινωνήστε μαζί μας :
Τηλέφωνο : 6906824871 – 2105200680 – Δευτέρα ως Παρασκευή 17:30 – 20:30
Email για πυροφυλάξεις : pyrofylaxi@edasa.gr

Λεπτομέρειες για τη συμμετοχή στις πυροφυλάξεις: https://www.edasa.gr/symmetoxi/
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Οι εθελοντικές πυροφυλάξεις του ΕΔΑΣΑ στην Πάρνηθα συνεχίζονται σε καθημερινή βάση. Ο 
Αύγουστος είναι όπως πάντα ο δυσκολότερος μήνας: βασιζόμαστε στη συμμετοχή σας! Να 
θυμάστε ότι, όσο εντυπωσιακές και αν είναι οι εικόνες από την κατάσβεση των δασικών 
πυρκαγιών, το κρισιμότερο κομμάτι της καταπολέμησής τους είναι πάντα η πρόληψη! Και στην 
πρόληψη μπορούμε να συμμετέχουμε όλοι, διαθέτοντας λίγο χρόνο για να στελεχώσουμε το 
πυροφυλάκιο του ΕΔΑΣΑ. Η Πάρνηθα θα μας αποζημιώσει με το παραπάνω, χαρίζοντάς μας 
υπέροχη θέα και ανεπανάληπτη δροσιά μακριά από τον καύσωνα της Αθήνας! 
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Στις 24/5/2022ο ΕΔΑΣΑ επισκέφθηκε το 
3οΓυμνάσιο Αχαρνών και 
πραγματοποίησε παρουσίαση με θέμτις 
δασικές πυρκαγιές, τον εθελοντισμό και 
το έργο του ΕΔΑΣΑ για την προστασία των 
δασών της Αττικής. Τα μέλη μας 
παρουσίασαν τον εξοπλισμό του 
συλλόγου, ενώ παράλληλα έγινε επίδειξη 
του πυροσβεστικού μας οχήματος και των 
δυνατοτήτων του. 

Αφισάκι - ζωγραφιά, φτιαγμένη από τα χεράκια 
των μαθητριών και των μαθητών της πέμπτης 
δημοτικού του σχολείου της Ισαηλιτικής
Κοινότητας Αθηνών, αφιερωμένη στον ΕΔΑΣΑ 
τον οποίο προσκάλεσαν για να τους ενημερώσει 
για τις μεθόδους πρόληψης, δασοπυροφύλαξης, 
αντιμετώπισης των πυρκαγιών και των 
συνέπειών τους.
Η συνάντηση έγινε στο Τατόι, στις 6/4/2022. Τα 
παιδιά ενθουσιάστηκαν από τη παρουσία μας, 
τις πληροφορίες που έλαβαν και τη δυνατότητα 
που είχαν να δουν και το πυροσβεστικό μας 
όχημα.  

Επίσκεψη σχολείου στην Πάρνηθα

Tην Κυριακή 28/5/2023, κατόπιν πρόσκλησης του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 104ου 
Δημοτικού Σχολείου Αθηνών πραγματοποιήθηκε ενημερωτική δράση στο λιβάδι της Μόλας στην 
Πάρνηθα για τα παιδιά και τους γονείς στο πλαίσιο της εκδρομής τους στον χώρο.
Πιο συγκεκριμένα, μιλήσαμε για την Πάρνηθα, αναφερθήκαμε στη χλωρίδα και την πανίδα που 
φιλοξενεί, παρουσιάσαμε τον Κανονισμό του Εθνικού Δρυμού, μιλήσαμε για την ανάγκη 
προστασίας των δασών και τη σημασία της πρόληψης ενάντια στις πυρκαγιές, μάθαμε πώς να 
αντιδράμε, όταν βλέπουμε καπνό ή φωτιά στο δάσος και τέλος παρουσιάσαμε τη δράση του 
Συλλόγου μας. Ο ΕΔΑΣΑ εκφράζει τις ευχαριστίες του στον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 
104ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών για την πρόσκληση και την θερμή ανταπόκριση.
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Με μεγάλο καμάρι σας παρουσιάζουμε τη νέα ιστοσελίδα του ΕΔΑΣΑ, με σύγχρονο «λουκ», 
νέο υλικό και νέες λειτουργίες! Αρκετά μέλη του συλλόγου αφιέρωσαν ώρες εθελοντικής 
δουλειάς για να βγει αυτό το αποτέλεσμα.

Μεταξύ άλλων στη νέα μας ιστοσελίδα μπορείτε να διαβάσετε για την ιστορία και τις δράσεις 
του ΕΔΑΣΑ, να αποθηκεύσετε την ηλεκτρονική «κάρτα» μας με όλα τα στοιχεία επαφής μας, 
να κάνετε απευθείας δωρεές μέσω Paypal, να βρείτε οδηγίες για τους εθελοντές 
πυροφύλακες, ακόμα και να δηλώσετε ηλεκτρονικά συμμετοχή στις πυροφυλάξεις μας!

Πατήστε λοιπόν το σύνδεσμο και ρίξτε μια ματιά: www.edasa.gr

Η ανανεωμένη ιστοσελίδα του ΕΔΑΣΑ
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Η φωτογραφία αυτής της έκδοσης
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